

Информация о развитии системы образования Вурнарского района в 2010-2011 учебном году.

В Вурнарском районе функционируют 24 общеобразовательные школы, 15 дошкольных образовательных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования. В школах обучаются 4160 детей (в 2010-2011г. – 4275). Средняя наполняемость классов в районе составляет 16,4 (по республике в сельской местности 15,5). Соотношение учащихся и учителей по району 1 к 12 (по республике 1 к 10). Все образовательные учреждения района имеют государственную аккредитацию и лицензию.

С 1 сентября 2011 года во всех школах вводится новый **Федеральный государственный образовательный стандарт**. В этом году в районе по новым стандартам будут обучаться 370 первоклассников.

1. Развитие профильного обучения как гаранта обеспечения равного доступа обучающихся к качественному образованию.

В районе наработан положительный опыт работы по предпрофильной подготовке и профильному обучению обучающихся 9-11 классов. Разработана и утверждена программа сетевого взаимодействия ресурсных центров с базовыми и другими общеобразовательными школами. Профильное обучение осуществляется на базе трех ресурсных центров по следующим профилям:

- физико-математический,
- социально-гуманитарный,
- информационно – технологический,
- химико – биологический,
- социально – экономический.

Профили обучения предлагаются с учетом предпрофессиональных интересов обучающихся на основе углубленного изучения отдельных предметов. Для обучающихся из отдаленных школ организован подвоз на школьных автобусах. В истекшем учебном году все учащиеся 9-ых классов прошли предпрофильную подготовку, 100 % учащихся 10 – 11 классов охвачены профильным обучением.

2. Повышение качества образования

Единый государственный экзамен сегодня является главным индикатором качества образования. В итоговой аттестации в форме **единого государственного экзамена** в 2011 приняли участие **282 выпускника**.

Общие итоговые показатели результатов единого государственного экзамена, по сравнению с прошлым годом, улучшились по всем 12 предметам.

По 7 предметам (математике, физике, биологии, истории, обществознанию, химии и информатике) результаты ЕГЭ у выпускников школ Вурнарского района выше среднереспубликанских показателей.

Средний балл по русскому языку составляет 61,97 (в 2010 году – 60,55). Хорошие результаты у выпускников Санарпосинской (70,1 балла), Вурнарской средней школы №1 (67,6 балла), Калининской (64,26 балла) школ.

Средний балл по математике – 59,66 (по республике – 55,19). Наилучшие результаты – у выпускников Вурнарской средней школы №1 (66,7 балла), Санарпосинской (65,4 балла), Калининской школ (61,3 балла).

В школах ведется целенаправленная работа по формированию осознанного выбора выпускниками предметов для сдачи в форме ЕГЭ. Самые популярные предметы по выбору в районе - обществознание – 43,97 % выпускников (в 2010 г. – 43 %), физика – 30,14 % (в 2010 г – 25,19 %), биология – 24,11 % (19,55 %).

В истекшем учебном году в государственной итоговой аттестации приняли участие **470 учащихся 9 классов**.

Экзамены по русскому языку и по математике успешно сдали все учащиеся, в 2010 году - 99,3%.

Средний балл по русскому языку составил 3,71 (2010 г. – 3,61). Доля выпускников, сдавших экзамены на «3», составляет 44%, на «4» - 40%, на «5» - 16%. Наиболее успешно справились с заданиями по русскому языку учащиеся Хирпосинской (средний балл – 4,5), Янгорчинской (4,1 балла), Вурманкасинской (4,0 балла) школ.

Средний балл по математике - 4,32 (по республике - 4,31). Доля выпускников, сдавших на «3», составляет 13%, на «4» - 41%, на «5» - 46%. Лучшие результаты по данному предмету показали выпускники Вурманкасинской (5,0 баллов), Янгорчинской (4,8 балла), Вурман-Кибекской и Кюстюмерской (4,7 балла) школ.

Ежегодно растет число призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. В 2009 году 6 учеников заняли призовые места на предметных республиканских олимпиадах, в 2010 году – 7, в 2011 году - 9.

3. Модернизация системы воспитания детей и молодежи

В районе ведется активная работа по модернизации системы воспитания подрастающего поколения. Разрабатываются и внедряются в практику проекты по совершенствованию воспитательной работы в школах. Ежегодно педагоги района активно участвуют в республиканских конкурсах на лучшие инновационные проекты в области воспитания. Каждый третий классный руководитель стал их участником.

В районе успешно работают кадетские классы при Калининской, Вурнарской №1 и №2 школах, при Вурнарской школе №2 – клуб «Патриот», отряды юных космонавтов, волонтерское движение и другие.

В связи с объявленным Указом Президента Российской Федерации Года российской космонавтики в районе проводилось ряд крупных мероприятий:

- торжественное открытие Года космонавтики с участием ветеранов Байконура;
- встреча с космонавтами Николаем Будариным и Виктором Горбатко;
- во всех школах открыты и действуют отряды юных космонавтов.

В ноябре месяце запланировано проведение районного слета отрядов юных космонавтов.

Учащиеся образовательных учреждений активно участвуют на районных и республиканских соревнованиях. В 2011 году команда школьников Вурнарского района заняла **1 место** на региональном этапе Всероссийского слета «ЮИД-2011» в г. Чебоксары, **3 место** - на республиканской Спартакиаде на Кубок Президента Чувашской Республики среди сельских районов, **призером** стал клуб «Патриот» на республиканских юнармейских играх среди военно-патриотических клубов.

В целях увеличения двигательной активности школьников с 1 сентября во всех школах района дополнительно вводится **третий урок физической культуры**. Нововведение коснется обязательно всех школьников с 1 по 11 классы. Чтобы разнообразить занятия, планируется использование инновационных методик и технологий физического воспитания, авторских методик лучших учителей физической культуры. Так, третий урок может быть заменен занятиями по аэробике, ритмике, танцам, в тренажёрных залах и т.д. К его проведению следует вовлечь не только учителей физической культуры, но и тренеров, педагогов дополнительного образования детей.

Благодаря проводимой работе всеми субъектами профилактики, в районе за последние годы наметилась позитивная тенденция снижения количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, а также числа участников. Так, в первом полугодии 2010 года учащимися школ совершено три преступления, а за аналогичный период 2011 года - два. Количество детей, пропускающих занятия без уважительной причины, по сравнению с прошлым годом, уменьшилось на 48 процентов.

4. Комплекс мер по модернизации республиканской системы общего образования.

Одним из направлений обновления системы образования является **Комплекс мер по модернизации республиканской системы общего образования**. Он направлен на повышение заработной платы учителей и привлечение молодых специалистов в школы,

обеспечение качественных условий обучения детей, дальнейшее развитие материально-технической базы учебных заведений, а также переподготовку и повышение квалификации учителей и руководителей общеобразовательных учреждений.

Для дальнейшей модернизации республиканской системы общего образования 13 июля текущего года подписано Соглашение между Министерством образования и науки России и Кабинетом Министров Чувашской Республики о предоставлении в 2011 году субсидии из федерального бюджета бюджету Чувашской Республики на модернизацию системы общего образования. Благодаря этому, в течение 2011 года средняя заработная плата учителей повысится на 30 процентов. Повышения будут проходить в три этапа:

- на 6,5 процента – с 1 июня;
- на 16,5 процента – с 1 сентября;
- на 6,5 процента – с 1 октября.

5. Совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений.

За последние годы в образовательных учреждениях существенно обновлены учебное, спортивное, столовое, противопожарное оборудование, учебная и художественная литература, учебная мебель.

В результате принимаемых мер в районе ежегодно растет число детей, обучающихся в условиях, которые соответствуют перечню современных требований к осуществлению образовательного процесса. В него входят: обеспеченность школ центральным отоплением, канализацией, водопроводом, современным учебным оборудованием, компьютерным и интерактивным оборудованием, столовой для приема пищи, квалифицированными педагогами и т.д.

Так, в 2011 году на проведение капитального и текущего ремонтов в образовательных учреждениях из районного бюджета выделено 4,043 млн. руб. Эти средства использованы на:

- устройство водопровода и канализации в зданиях Вурнарских №1 и № 2 Большеяушской, Вурман-Кибекской, Янгорчинской, Шинерской школ.
- текущий ремонт отопительной системы, водопровода и канализации в детских садах с. Кольцовка, д. Хирпоси.
- прокладку наружной канализации Дома детского творчества;
- замену оконных блоков в Вурнарской №2, Малояушской, Кольцовской школах;
- ремонт полов спортзала в Ораушской школе.

На осуществление капитального ремонта объектов социально-культурной сферы муниципальных образований из республиканского бюджета выделено 692 тыс. рублей, из местного бюджета софинансировано – 692 тыс. руб. Средства направлены на капитальный ремонт скатной крыши, устройство водопровода и канализации Тузи-Муратской школы, капитальный ремонт пола в спортзале Азимсирминской школы, капитальный ремонт Калининской школы.

Проблемы и задачи текущего периода:

- привлечение в образовательные учреждения молодых специалистов;
- укрепление материально - технической базы образовательных учреждений;
- обеспечение введения федерального государственного образовательного стандарта;
- внедрение электронных услуг.